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Protokoll Fachschaftsratssitzung 14.01.2026 

 

Sitzungsleitung: Rojin Nawroz, Isabella v. Engel 

Protokollführung: Amelie Link 

Sitzungsbeginn: 20:15 Uhr 

 

- Der Fachschaftsrat war beschlussfähig. – 
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1. Ankündigungen 

Keine 

2. Genehmigung des Protokolls vom 07.01.2026 

Das Protokoll der Sitzung vom 07.01.2026 wurde einstimmig genehmigt. 

3. StuRa 

Es wird berichtet: 

Die Geschäftsführung des StuWe war in der letzten Sitzung zu Besuch. Der 

Semesterbeitrag werde um 29 € erhöht zum Wintersemester 26/27. Das 

Essensangebot könne sonst nicht mehr getragen werden. Das StuWe kündigte an, 

die Erhöhung transparenter zu kommunizieren als bei der letzten Steigerung. 

Die Teilnahme an der Mensaumfrage sei auch außerhalb der Mensa über Instagram 

möglich. Es könnten auch sonst immer Wünsche und Anregungen mitgeteilt werden. 

Aus hygienischen Gründen werde es vorerst keine Mikrowellen oder Wasserspender 

geben. Das StuWe setzte sich allerdings mit anderen Mensen auseinander, um eine 

mögliche Umsetzung weiterhin zu prüfen. 
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Es werde „nur leichte“ Mietanpassung im Studierendenwohnheim geben. 

Oktober 2026 werden die Sanierungen im Marstall beginnen; 2030 solle der Marstall 

wiedereröffnen. Die Bergheimmensa öffne voraussichtlich im WiSe. 

In der Triplex werde das Powermeal nicht mehr ausschließlich vegetarisch/vegan 

sein, dafür jedoch das Buffet. Dabei sei es auch denkbar, dass sich diese Änderung 

im Preis niederschlägt. 

4. BRF 

Es wird berichtet: 

Die BuFaTa sei gut verlaufen. 

Wegen dem Unwetter seien manche Fachschaften jedoch nicht angekommen. 

In den Workshops seien Fortschritte gemacht worden. Thema sei u.a. autoritär-

populistische Strukturen an Hochschulen gewesen. Es habe Input dazu gegeben, 

wie man sich dem Problem aus studentischer Rolle heraus entgegenstellen könne. 

Außerdem sei über die Hochschulfinanzierung diskutiert worden und dass durch 

Kürzungen leider häufig an Tutorien o.ä. Lehrveranstaltungen gekürzt werde. 

5. LRF 

Bei Themenvorschlägen und sonstigen Anregungen für die nächste Tagung solle 

sich bitte an Henry und Ilayda gewendet werden. Geplant sei bisher, über den 

integrierten Bachelor zu reden. 

6. Büro-AK 

Kein Bericht 

7. Projekte-AK 

Dienstag fände die Veranstaltung zu „Stress im Jurastudium“ mit Reschke statt. 

Ilayda und Rojin werden die Moderation übernehmen. Der Sektempfang wird 

voraussichtlich umgesetzt werden können. 

 

Finanzantrag: Dankeschön für Reschke 
Antragsteller: Projekte-AK (Sisse Eichner) 
Antragstext: Das Plenum der Fachschaft Jura Heidelberg beschließt Finanzmittel iHv. 
15€ für ein Dankeschön für Herrn Dr. Reschke zur Verfügung zu stellen.  
Betrag: 15 €  
Antragsbegründung: Es geht um ein Dankeschön für Herrn Reschke, der den Vortrag 
zum psychischen Druck im Jurastudium hält. Er war super nett und hat sich viel mit 
uns ausgetauscht, was Themen und Gestaltung des Vortrags angeht. Daher finden 
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wir es schön, wenn Reschke aufgrund seines freiwilligen Engagements ein kleines 
Dankeschön (Schachtel Pralinen) von uns erhält. 
 
Diskussion: keine 
Ergebnis der Abstimmung: Einstimmig angenommen 
 

8. Verschiedenes 

a) Integrierter Bachelor: 

Der Studiendekan wolle das Thema mit anderen Studiendekanen und anschließend 

am 4.2. im FakRat diskutieren, um im Anschluss die Ergebnisse in der 

vorlesungsfreien Zeit auszuarbeiten. Dazu frage er nach Input von studentischer 

Seite. Henry möchte basierend auf bisherigen Diskussionen im Fachschaftsrat (unter 

Hinweis auf Vorläufigkeit) den derzeitigen Stand weitergeben. 

 

b) Studienplan: 

Die Fakultät sei immer noch unsicher, wie viele Studierende nach dem offiziellen 

Studienplan studieren und ob ggf. Änderungen vorgenommen werden müssten. 

Henry schlägt vor, eine Entscheidungsgrundlage durch eine Umfrage unter den 

jetzigen Drittsemestern zu schaffen. 

 

 

Sitzungsende: 20.46 Uhr 

 

 

Das Protokoll wurde genehmigt in der Sitzung vom  

gezeichnet: Fachschaftssprecher/in mit Vertretung 
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